

Електис 75 ВГ ELEKTIS 75 WG

Електис 75 ВГ ELEKTIS 75 WG

ТОКСИКОЛОГИЯ:

Може да причини слабо временно дразнене на очите. Прахът може да причини дразнене на дихателния тракт. Може да причини сенсibilизация при контакт с кожата. Токсичен за водни организми.

РАЗРЕШЕНА УПОТРЕБА / ПРИЛОЖЕНИЕ:

ЕЛЕКТИС 75 ВГ е разрешен за употреба в Република България при следните култури за борба срещу следните болести:

Лозя:

1. **Срещу обикновена мана (*Plasmopara viticola*)** в доза - **0,18% (180 гр/100 литра вода)**.
 - Първо третиране при поява на първи признаци на нападение по листата. Следващите са през 7-10-14 дни в зависимост от климатичните условия за развитие на болестта.
 - Препоръчително количество работен разтвор 80-100 л/дка с наземна техника.

ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТНИЯ РАЗТВОР:

Необходимото количество препарат за една пръскачка да се разтвори в отделен съд с малко количество вода до получаването на т.н. маточен разтвор (гъст разтвор от препарат и вода). Резервоара на пръскачката се напълва до половината с вода, след което се включва бъркалката и се сипва приготвения маточен разтвор. След това резервоара се допълва догоре с вода при включена бъркалка. По време на пръскането разбъркването на разтвора трябва да продължи. Съда, в който е приготвен маточния разтвор да се изплакне трикратно и водата се излее в резервоара на пръскачката.

СПЕЦИФИЧНИ УСЛОВИЯ, ПРИ КОИТО ПРЕПАРАТА МОЖЕ ИЛИ НЕ ТРЯБВА ДА БЪДЕ УПОТРЕБЯВАН:

- **ЕЛЕКТИС 75 ВГ** е напълно устойчив на дъжд паднал 1 час след приложението му.
- За приготвянето на работния разтвор да се използва чиста вода.
- Да се намали интервала между две пръскания, когато има благоприятни условия за развитие на болестта.
- Да се осигури пълно опръскване на растенията, за да се получи максимален ефект.
- Период от последното третиране до прибиране на реколтата – **28 дни (карантинен срок)**.
- С препаратата могат да работят всички лица навършили 18 години (**III-та категория на употреба**).

СМЕСИМОСТ:

ЕЛЕКТИС 75 ВГ може да се смесва с доста от използваните в практиката инсектициди и листни торове. Поради голямото им разнообразие обаче и различните им формулации се препоръчва предварително да се направи тест за съвместимостта им преди употреба. Да не се смесва с Бордолевов разтвор, Сероваров разтвор или инсектициди на маслена основа.

ДЕЙСТВИЕ НА ПРЕПАРАТА ВЪРХУ СЛЕДВАЩИ В СЕИТБООБРОТА КУЛТУРИ/РОТАЦИЯ НА КУЛТУРИТЕ:

ЕЛЕКТИС 75 ВГ е напълно селективен при регистрираните култури и не предизвиква нежелателни ефекти в регистрираните дози.

МЕХАНИЗЪМ НА ДЕЙСТВИЕ:

ЕЛЕКТИС 75 ВГ е фунгицид с контактно (осигурено от манкоцеба) и проникващо (осигурено от зоксамида) действие. При третиране манкоцеба образува защитен слой върху повърхността на листата и не позволява на спорите на гъбния патоген да проникнат през него. Спорите на гъбата върху листната повърхност поемат препарат и се стопира развитието им. В същото време зоксамид прониква бързо през кутикулата в паренхимната тъкан и унищожава мицелата на гъбата, който е проникнал вътре чрез разрушаване на скелета и спиране на деленето на гъбните клетки. Освен това се стопира удължаването на мицелата, чрез което се предотвратява проникването на патогена в здравите растителни клетки. При употреба на препаратата се засилва процеса на фотосинтеза, а листната маса придобива по-интензивен зелен цвят.

Електис 75 ВГ ELEKTIS 75 WG

ПЪРВА ПОМОЩ И МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТИ МЕРКИ, КОИТО ДА СЕ ПРЕДПРИЕМАТ В СЛУЧАЙ НА ИНЦИДЕНТ:

Никога не давайте течности или не предизвиквайте повръщане, ако пострадалия е в безсъзнание или има конвулсии.

- **При неразположение на работника** – да се потърси веднага лекарска помощ и на лекаря се покаже етикетата.

- **При контакт с очите** – веднага да се изплакнат с голямо количество вода минимум 15 минути. Консултирайте се с лекар ако се развият симптоми.

- **При контакт с кожата** – веднага да се съблечне облеклото върху което е попаднал препарат и замърсената кожа да се измие обилно с много вода и сапун. При поява на някакви признаци върху кожата да се потърси веднага лекарска помощ.

- **При поглъщане** – не предизвиквайте повръщане. Ако пострадалия е в съзнание му изплакнете устата и му дайте да пие много вода. Консултирайте се с лекар. Решението дали да се предизвика повръщане да вземе лекуващия лекар.

- **При вдишване** – пострадалия да се премести веднага от замърсената среда на място с чист въздух.

ПОЛЕЗНИ ЗА ЛЕКАРЯ УКАЗАНИЯ:

Няма специфичен антидот. Лечението е симптоматично. При нужда да се направи консултация с Клиника по токсикология към УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ – тел.: 02/915-42-33, 02/915-43-46, 02/915-44-11. Европейски номер за спешни повиквания – 112.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ОПАСНОСТ:

H317 Може да причини алергична кожна реакция.
H361 Предполага се, че уврежда оплодителната способност или плода.

H400 Силно токсичен за водните организми.

H410 Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.

EU1401 За да се избегнат рискове за човешкото здраве и околната среда, спазвайте инструкциите за употреба.

ПРЕПОРЪКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ

P202 Не използвайте преди да се прочел и разбрали всички предпазни мерки за безопасност.

P261 Избягвайте вдишване на прах/пушек / газ / дим / изпарения / аерозоли.

P273 Да се избягва изпускане в околната среда.

P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/ предпазни очила/ предпазна маска за лице.

P308+P313 ПРИ ЯВНА ИЛИ ПРЕДОПОЛАГАЕМА ЕКСПОЗИЦИЯ: Потърсете медицински съвет/помощ.

P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие със Закона за управление на отпадъците.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ РАБОТА С ПРЕПАРАТА:

- Да не се пие, пуши и яде по време на работа с препаратата.

- Да се носи защитно работно облекло, гумени ръкавици, маска за лицето, защитни очила.

- Да не се допуска контакт с кожата и очите.

- Работници без защитно оборудване и особено деца да не се допускат до местата на приготвяне на работния разтвор и пръскане.

ПИКТОГРАМИ



Електис 75 ВГ ELEKTIS 75 WG

АКТИВНО ВЕЩЕСТВО:

8,3% зоксамид + 66,7% манкоцеб

ФУНГИЦИД

ОПАСНО!

ПРЕПАРАТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА

ПРЕДИ УПОТРЕБА НА ПРЕПАРАТА ВНИМАТЕЛНО ДА СЕ ПРОЧЕТАТ УКАЗАНИЯТА НАПИСАНИ В ЕТИКЕТА!

ЗА ДА СЕ ИЗБЕГНАТ РИСКОВЕТЕ ЗА ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ И ОКОЛНАТА СРЕДА, СПАЗВАЙТЕ ИНСТРУКЦИТЕ ЗА УПОТРЕБА!

ВИД НА ФОРМУЛАЦИЯТА: ВГ - Водоразтворими гранули

ФУНКЦИЯ НА ПРЗ:

Фунгицид с контактно и проникващо действие за борба срещу обикновена мана по лозата.

ХИМИЧЕСКО НАИМЕНОВАНИЕ НА АКТИВНОТО ВЕЩЕСТВО:

Манкоцеб

ISO наименование - манкоцеб

IUPAC наименование – манган етиленбис (дитионарбатат)

ЕС № (EINECS №) – 006-076-00-1

CAS № 8018-01-71

Зоксамид

ISO наименование: зоксамид

IUPAC наименование – 3,5-дихлоро-N-(3-хлоро-1-етил-1-метил-2-оксопропил)-4-метил- бензамид

ЕС № (EINECS №) – 006-076-00-1

CAS № 156052-68-5

РАЗРЕШЕН ЗА УПОТРЕБА в Република България с:

Удостоверение за разрешаване пускането на пазара и употребата на продукт за растителна защита на Министерството на земеделието и храните № 0593 от 04.01.2013г.

СЪДЪРЖАНИЕ НА ОПАКОВКАТА 1 кг

ПРОИЗВОДИТЕЛ:

GOWAN Comercio Internationale Servicos, Limitada

Avenda do Infante 50 900-521 Funchal, Madeira, PORTUGAL

ВНОСИТЕЛ:

КНЕ СЕРТИС ЕООД

Бул. "Евлоги и Христо Георгиеви" №102 1505 София,

БЪЛГАРИЯ Тел: 02/819 49 77, Факс: 02/819 49 70



ВНИМАНИЕ



GHS08



GHS07



GHS09

Електис 75 ВГ ELEKTIS 75 WG

УСЛОВИЯ НА СЪХРАНЕНИЕ:

-**ЕЛЕКТИС 75 ВГ** да се съхранява в пълно затворени оригинални опаковки, в сухи, хладни и проветриви заключващи се складови помещения за препарати за растителна защита, отделно от хербициди и инсектициди. -Продуктът е запалим и не трябва да се излага на искри или други източници на запалване.

-Да се съхранява в складови помещения където децата да нямат достъп, далеч от хранителни продукти и напитки, фуражи за животни, торове, козметика, лекарства и от леснозапалими продукти.

-Да се предпазва от навлажняване или нагряване при съхранение.

ТРАНСПОРТИРАНЕ:

Да се извършва съгласно изискванията за превоз на опасни химични вещества съгласно Европейското споразумение за транспортиране на опасни товари със шосеен и железопътен транспорт /ADR/RID 2015/.

ЕКОТОКСИЧНОСТ:

ЕЛЕКТИС 75 ВГ е токсичен за риби и водни организми. Да се вземат всички предпазни мерки да не се излива или да не попадне в никаква случай препарат във водозточници, водоеми и отточни води.

МЕРКИ ПРИ ИНЦИДЕНТНО РАЗЛИВАНЕ/ РАЗСИПВАНЕ:

В случай на инцидентно изпускане на препаратата, да се предприемат мерки за неговото локализиране и ограничаване, а събраното количество от препаратата да се съхранява временно в специално затворени се и обозначени съдове, след което да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл. 67 от Закона за управление на отпадъците (ДВ бр.53/13.07.2012, в сила от 13.07.2012 г.). Да се предприемат мерки за недопускане остатъците от препаратата да се отиват или попаднат в канализацията или други водни басейни.

МЕРКИ В СЛУЧАЙ НА ПОЖАР:

При гасене на пожари да се ползва сух химикал, въглероден двуокис, воден спрей, водна мъгла или пена. Използваните противопожарни средства да не попадат във водозточници и отточни води. Пожарникарите гасящи пожара да носят апарат за дишане и защитно облекло.

УНИЩОЖАВАНЕ НА ПРАЗНИТЕ ОПАКОВКИ:

Празните опаковки и замърсените контейнери да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл. 67 от Закона за управление на отпадъците (ДВ бр.53/13.07.2012 г., в сила от 13.07.2012 г.).

СРОК НА ГОДНОСТ: 3 години.

ПАРТИДЕН №

ДАТА НА ПРОИЗВОДСТВО



02/17